



# Ломоносовский Районный Вестник

Газета совета депутатов и администрации муниципального образования  
Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области

№ 22 (818) 15 июня 2015 года

телефон/факс 423-08-87

lomonosovpress@mail.ru

www.lomonosovlo.ru



## Мы – россияне!

В День России, 12 июня, во всех районах Ленинградской области в полдень состоялось торжественное поднятие Государственного флага Российской Федерации. В Ломоносовском районе главное празднование происходило на площади у районного Центра культуры и молодежного творчества в Горбунках. Право поднять Государственный флаг было предоставлено Герою России – главе Ломоносовского муниципального района Дмитрию Полковникову.



В приветствии жителям Ломоносовского муниципального района Дмитрий Полковников сказал: «Четверть века тому назад на политической карте мира появилось новое независимое государство – Российская Федерация. 25 лет – короткий период в мировой истории, но он был для всех нас очень насыщенным. Мы – россияне – испытали за это время и горечь ошибок, и радость побед. Сегодня Россия возрож-

дается как сильная держава. Нравится это кому-то или нет – но цвет нашего флага знают во всем мире, нашего Президента уважают лидеры всех стран. В этот праздничный день я обращаюсь, в первую очередь, к молодежи: гордитесь тем, что вы родились и живете в России, чтобы завтра Россия могла гордиться вами!»

От имени губернатора и правительства Ленинградской области жителей Ломоносовского района приветствовал заместитель председателя комитета по управлению государственным имуществом Ленинградской области Валентин Борисов. «Залогом развития и процветания страны стали труд каждого из вас и желание каждого гражданина России сохранить и приумножить наследие отцов и дедов, оставить будущим поколениям сильную и процветающую державу», – прозвучало в приветственном обращении.

Заместитель главы администрации Ломоносовского муниципального района по социальным вопросам Наталья Логинова пожелала всем мира, процветания, уверенности в завтрашнем дне: «Пусть растут наши дети, и пусть они будут счастливее нас!»

В своем выступлении сопредседатель регионального штаба Общероссийского

народного фронта в Ленинградской области Александр Кузьмин напомнил о том, что празднование 25-летия образования Российской Федерации проходит в год 70-летия Великой Победы, и эти два юбилея напоминают нам о преемственности поколений, в сражениях и в труде отстоявших независимость и свободу нашей Родины.

Небольшой дождик не омрачил праздничного настроения, тем более, что молодая команда волонтеров в красных футболках раздавала всем флажки, значки и ленточки с трехцветием российского флага. А детворе с радостью встречали лев, тигр и заяц, с которыми можно было и поболтать, и сфотографироваться. К тому же для маленьких граждан работали мастер-классы, где можно было своими руками изготовить неповторимую поздравительную открытку.

Для взрослых в этот день была приготовлена особая встреча – с писателями Санкт-Петербурга и Ленинградской области, участниками посвященной Году литературы в России акции «Мужество и слава писательской строкой». И, независимо от возраста, всем пришелся по душе концерт самодеятельных коллективов и особый подарок от местной ад-



министрации Горбунковского сельского поселения: выступление приглашенного ансамбля Северо-Западного округа внутренних войск МВД России.

Окончание на 2-й странице



## Предварительное «ЗА»

10 июня в Ленинградской области «Единая Россия» провела предварительное голосование за выдвигаемых этой партией кандидатов на пост губернатора Ленинградской области для участия в выборах 13 сентября.

За Александра Юрьевича Дрозденко, который сегодня является временно исполняющим обязанности губернатора Ленинградской области, было отдано более 90% голосов тех жителей Ленинградской области, которые пожелали участвовать в праймериз.

Об итогах предварительного голосования в Ломоносовском районе – на 2-й странице.



## Новости. События. Комментарии

## Мы – россияне!

(Окончание.  
Начало на 1-й странице)

В День России на встречу с жителями Ломоносовского района приехали писатели из Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Поездка состоялась в рамках акции, проводимой комитетом по печати и связям с общественностью Ленинградской об-

ласти, – «Мужество и слава писательской строкой» – посвященной Году литературы в России.

На площади у районного Центра культуры и молодежного творчества была развернута выставка книг. Каждый мог пообщаться с поэтессой Еленой Дедич; членом Союза писателей России, автором военно-исторических повестей и публицистических очер-

ков Виктором Кокосовым; членом сборной России по каратэ, написавшем книгу об этом боевом искусстве, Михаилом Серебрянниковым.

Представленные совершенно разные жанры и стили литературы объединяет главное: активная гражданская позиция и патриотизм. Вдумчивому читателю книги расскажут, что их авторы в своих личных переживаниях, в очерках о героях былых времен и наших дней твердо стоят на том, что Россия была, есть и будет великой непобедимой державой.

Книга Виктора Кокосова «Правда о Второй Ударной» привлекла особое внимание всех, кому не безразлична военная история нашей страны; да и не только военная – ведь речь идет о восстановлении справедливости по отношению к воинам, ценою своих жизней защитившим наше Отечество от фашистских захватчиков.

Удивительным открытием для читателей стала повесть Виктора Кокосова «Сорок восьмой» не подвел! об уникальной воинской части, действовавшей во время



Великой Отечественной войны, – специальной голубиной роты. В основу этого литературного произведения положены реальные подвиги советских пернатых разведчиков – почтовых голубей.

Книга «Путь в каратэ» Михаила Серебрянникова заинтересовала и мальчишек, и девчонок, и ветеранов спорта. Ведь в ней идет речь о нелегком признании боевых искусств в советское время, о зарождении и развитии отечественной школы единоборств.

Елена Дедич со сцены прочитала несколько стихотворений из

своего сборника «Настроение». Ее стихи – искренни, тонко лиричны, глубоко патриотичны, сострадательны ко всему живому, наполнены романтикой и воздухом Родины.

В этот день жителям Ломоносовского района предоставилась возможность получить книги с автографами авторов. Одним из первых обладателей авторских экземпляров стал глава района Герой России Дмитрий Полковников.

Текст и фото: Александр ГРУШИН



### СООБЩЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

#### НАЗНАЧЕНЫ ДОСРОЧНЫЕ ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

11 июня на заседании Законодательного собрания Ленинградской области принято решение о назначении досрочных выборов Губернатора Ленинградской области. Выборы пройдут во Всероссийский Единый день голосования – 13 сентября 2015 года.

Виктория ПОЛЯКОВА, пресс-секретарь Избирательной комиссии Ленинградской области

## Предварительное «ЗА»

В Ломоносовском районе, как и во всей Ленинградской области, 10 июня было проведено предварительное внутрипартийное открытое голосование за кандидатов на пост губернатора Ленинградской области.

Во всех крупных деревнях и поселках с 12 до 20 часов были открыты пункты голосования, придя на которые и предъявив паспорт, жители Ломоносовского района могли выразить свою поддержку того или иного кандидата, сделав отметку в бюллетене.

В нынешней избирательной кампании впервые политическая партия «Единая Россия» предоставила возможность избирателям самим принять решение о выборе кандидата от этой партии. И Ленинградская область стала одним из первых регионов, где были проведены т.н. праймериз. «Единая Россия» выдвинула на праймериз 5 кан-



дидатов, один из которых – исполняющий обязанности губернатора Ленинградской области А.Ю. Дрозденко.

В Ломоносовском районе в предварительном голосовании за кандидатуру на выборы губернатора Ленинградской области приняли участие 6041 человек, что составляет 10,8% населения.

За Александра Юрьевича Дрозденко проголосовало 93% жителей – 5568 человек. На втором месте – Татьяна Венедиктовна Тюрина. За главного кардиолога Ленобласти свои голоса отдали 239 жителей, то есть 4% от всех проголосовавших.

Самой активной явкой избирателей отличилось

Виллозское сельское поселение. В лидерах также – Лопухинское сельское поселение, Оржицы, Низино, Копорье, Большая Ижора.

Больше всего в процентном отношении (свыше 98%) действующий и.о. губернатора А.Ю. Дрозденко получил голосов от жителей Лопухинки, Русско-Высоцкого, Кипени.

Второй по результатам кандидат – главный кардиолог Ленинградской области Т.В. Тюрина – получила самую активную поддержку в Низино (12%).

Александр ГРУШИН –  
по материалам  
счетной комиссии

## Совет старост избрал председателя, секретаря и утвердил Положение

На первом заседании Совета старост населенных пунктов Ломоносовского муниципального района был избран председатель Совета. Эту общественную должность доверили Владимиру Анатольевичу Анфиногенову.

Владимиру Анатольевичу Анфиногенову 60 лет. Образование – высшее: в 1976 году закончил Ленинградский институт инженеров железнодорожного транспорта имени академика В.Н. Образцова (ныне – Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I). До выхода на пенсию по возрасту (в декабре 2014 года) занимал руководящие должности в различных службах Октябрьской железной дороги, позднее – ОАО «РЖД».

В мае 2013 года Владимир Анатольевич Анфиногенов был избран старостой деревни Санино, где он постоянно проживает. В сфере его повседневных забот – благоустройство территории населенного пункта, ремонт дорог местного и регионального значения, проходящих через поселение, и другие вопросы сельского быта. Активно участвует в деятельности совета старост населенных пунктов Низинского сельского поселения. Направляет взаимодействие с территориальными административными органами всех уровней, государственными и муниципальными учреждениями и службами. Совершенствует работу по обмену опытом со старостами различных поселений Ломоносовского и других муниципальных районов Ленинградской области. За плодотворную общественную деятельность Владимир Анатольевичу Анфиногенову в 2015 году объявлена Благодарность Губернатора Ленинградской области.

Секретарем Совета была избрана Светлана Сергеевна Карелина – староста деревни Дятлицы Гостилицкого сельского поселения.

Представитель руководства района – заместитель



главы администрации Василий Яковлевич Хорьков поздравил вновь избранный актив и пожелал успешной работы Совету старост.

Среди первоочередных вопросов на заседании было утверждение Положения «О Совете старост населенных пунктов Ломоносовского муниципального района». Совет будет собираться не реже одного раза в квартал, а возможно – и чаще, если возникает необходимость срочного рассмотрения вопросов и принятия решений.

В соответствии с Областным законом Ленинградской области от 14.12.2012

№95-оз «О содействии развитию на части территорий муниципальных образований Ленинградской области иных форм местного самоуправления» в Ломоносовском районе все более продуктивной становится деятельность сельских старост. Во многих поселениях финансирование на благоустройство территорий, создание условий для комфортного и безопасного проживания удалось получить по программе, условно названной «1000 добрых дел».

Текст и фото:  
Александр ГРУШИН



# Продовольственная безопасность

## «Зеленый коридор» для местных продуктов

9 июня в администрации Ломоносовского района прошла конференция «О роли предпринимателей и органов власти в организации работы сельскохозяйственных рынков и ярмарок. Состояние дел, потребности и пути решения».

Конференция была организована комитетом по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области и Санкт-Петербургским Союзом предпринимателей при активном участии главы администрации района Алексея Кондрашова. На конференции комитет по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка представлял его председатель Сергей Есипов, Санкт-Петербургский Союз предпринимателей – вице-президент Сергей Дмитриенко, администрация Ломоносовского района – глава администрации Алексей Кондрашов. Участие в этом мероприятии приняли предприниматели из Санкт-Петербурга и Ленинградской области, руководители сельскохозяйственных предприятий, главы муниципальных образований города и области, представители Роспотребнадзора, профильных комитетов и отделов правительства Ленинградской области и администрации Ломоносовского района.

Тема конференции – по сезону актуальна, но далеко не только по сезону. Вопросы импортозамещения и продовольственной безопасности тревожат не только правительство страны, региона; они касаются буквально каждого гражданина, желающего потреблять здоровую, свежую сельхозпродукцию, а не африканские «муляжи», как выразился генеральный директор ЗАО «Победа» Вячеслав Гаврюшин. Поэтому выступления и их обсуждение получились острыми и довольно откровенными. А вот увидим ли мы в результате «свет в конце туннеля» – покажет время.

Итак, что мы имеем в реальности с реализацией сельхозпродукции, производимой в Ленинградской области? Картина неутешительная: то, что выращивают крупные и мелкие сельхозпредприятия, фермеры – с трудом находят дорогу к потребителю и в области, и в городе. Сетевые магазины, занимающие 85% рынка пищевых товаров, у местных производителей и сельхозпереработчиков берут товар крайне неохотно и на очень невыгодных условиях.

Казалось бы, выход – это сезонные сельскохозяйственные рынки. Покупать там качественные, свежие местные овощи, мясо, рыбу – должно быть для населе-

ния города и области недорого и удобно. Но и здесь проблем немало. Во-первых, как в один голос заявляли на конференции и предприниматели, и сельхозпроизводители, и представители местной власти, – ниша активно занимает стихийными продавцами. Приезжают на день-два машины, разворачивают палатки или даже столики, торгуют неизвестно где выращенными и произведенными «белорусскими» продуктами, сбивая цены местным производителям, – и исчезают. Подрывают они честный бизнес и тем предпринимателям, которые готовы организовать места для сезонной торговли по всем правилам и законам. Документов у таких стихийных торговцев обычно нет, а если и есть – то с большим вопросом об их подлинности.

Заместитель руководителя Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области Иосиф Элиович назвал целый ряд претензий к подобным продавцам. Мобильных механизмов противодействия таким продавцам практически не выработано. Но тут, надо заметить, опытом с областными участниками поделились их городские коллеги в лице депутата Законодательного собрания Санкт-Петербурга Ирины Ивановой, начальника отдела торговли и общественно-питания Управления развития потребительского рынка правительства Санкт-Петербурга Натальи Лагуновой, а также соседи из Соснового Бора. В городе в некоторых районах существуют «черные» списки организаторов таких мини-рынков, налажены и другие механизмы противодействия. И вообще, решающую роль здесь может сыграть только инициатива местной власти.

Об опыте организации ярмарочной деятельности в Лебяжском городском поселении рассказал глава местной администрации Александр Магон.

Все выступающие признавали, что требуется некоторая корректировка законодательной базы, с законодательной инициативой тут готов выступить Санкт-Петербургский Союз предпринимателей, что и пообещал его президент Сергей Дмитриенко.

Поправки в законодательство требуются и для организации цивилизованной торговли сельхозпродукцией. Причем, как сказал вице-президент Союза предпринимателей, Санкт-Петербург на своей земле ничего, кроме цве-



тов, вырастить не может, зато картошка хорошо растет на земле соседнего региона, то есть Ленинградской области; у нас – у города и области – одно экономическое пространство. Поэтому возникающие проблемы, как законодательные, так и практические, нужно решать вместе.

И шаги к такой совместной работе предприняты: создана рабочая группа с участием обоих губернаторов для создания единых законов и программ в городе и области. По словам Сергея Есипова, сетевые магазины сейчас все больше разворачиваются лицом к местному товаропроизводителю. Совсем недавно вице-губернатор Ленинградской области Дмитрий Ялов встречался с представителями сети «О'КЕЙ»; в ходе беседы со стороны правительства были выдвинуты предложения предоставить зеленый коридор для вхождения в эту сеть местных производителей. Комитет также обещает всяческую поддержку производителям в их взаимо-

отношениях с сетями; при этом Сергей Есипов замечает, что и сельхозпроизводителям следует быть более гибкими в их отношениях с сетевиками.

Что касается импортозамещения и продовольственной безопасности, то, как заявил генеральный директор ЗАО «Победа» Вячеслав Гаврюшин, резервы имеются, и немалые. 80% сельхозземель пустует или используется не по назначению; 80% выпускников сельхозвузов вынуждены искать работу на стороне; 80% рынка заняты сетевиками, которые не работают с местными продуктами. В результате население вынуждено потреблять не качественную, свежую местную сельхозпродукцию, а те самые «муляжи» которые, сорванные незрелыми, 2 месяца шли к нам откуда-то из Африки, а потом дозревали в газовых камерах. Но, если чиновники готовы дать твердые гарантии сбыта продукции, то через 3-4 года производители готовы развернуть мощности, технологии и

полностью обеспечить город и область своими продуктами. Проблема – в доверии, в четкой и долговременной политике государства, региона, местной власти по отношению к сельхозпроизводителям. Пока такого доверия нет.

Собственно, такие встречи чиновников и производителей, как эта, и направлены на то, чтобы решить насущные проблемы с обеспечением населения качественными продуктами. Со стороны администрации Ломоносовского района, в частности, намечены определенные действия в этом направлении; а именно, как сообщил Алексей Кондрашов, планируется строительство логистического центра для сельхозпродукции на территории района.

В завершении конференции Сергей Дмитриенко обещал продолжить подобные диалоги, как он выразился, «между реальностью и властью», ввиду их явной актуальности.

Надежда КИРДЕЕВА, фото автора

## Новая жизнь похозяйственных книг

В России похозяйственные книги появились 81 год назад – морозной зимой 1934 года, когда Совет народных комиссаров издал постановление № 185 «О первичном учете в сельских советах». Постановление эпохальное, поскольку с его принятием Советский Союз начал постепенно наводить порядок в сельскохозяйственной отрасли, увеличивая ее управляемость и продуктивность.

Не случайно, что похозяйственные книги были введены после массового голода 1932-33 годов, когда на территории России, Украины, Казахстана и других советских республик погибло от голода более 2 млн. человек (по отдельным данным – до 8 млн. чел!). Ужасы голода, бушевавшего в СССР в 30-е годы, были обусловлены не только репрессиями и раскулачиванием крестьянства, но и ошибочным планированием из-за банальной нехватки информации о реальном положении дел в советском сельском хозяйстве. Отсутствие данных о сельскохозяйственных

мощностях привело к излишнему изъятию сельхозпродукции у населения; или, попросту говоря, не имея данных о том, сколько продуктов на самом деле есть у крестьян, сталинские комиссары отнимали у селян последнюю еду, оставляя тех умирать с голоду.

И, кстати, свою задачу похозяйственные книги выполнили – начиная с 1934 года, в СССР больше никогда не допускались подобного рода просчеты, да и сам голод в условиях управляемой экономики советским гражданам уже не грозил.

Сегодня, спустя восемь десятилетий с тех страшных событий,

похозяйственные книги остаются одним из важных источников, из которых государство получает информацию о состоянии дел на селе; однако теперь на помощь российскому селу постепенно приходят современные технологии, и бумажные похозяйственные книги неуклонно сменяют их электронные аналоги.

Электронные похозяйственные книги позволяют легко собирать и обрабатывать информацию о личных подсобных хозяйствах граждан. Если будет создана информационная система, объединяющая данные похозяйственных книг по всей стране, это станет большим подспорьем для принятия взвешенных управленческих решений на местном и федеральном уровне.

В Ленинградской области как процесс ведения похозяйственных книг, так и процесс перево-

да их в электронную форму идет очень неравномерно. Положительный пример показывают Бокситогорский, Волосовский, Волховский районы и Сосновоборский городской округ, где похозяйственные книги ведутся во всех муниципальных образованиях, в которых имеются личные подсобные хозяйства.

К лидерам прогресса, несомненно, можно отнести Тихвинский район, в котором на 1 сентября 2014 года из 198 населенных пунктов похозяйственные книги в электронном виде велись в 145 населенных пунктах.

В апреле этого года для обеспечения полноты и достоверности информации в похозяйственных книгах вице-губернатор Ленинградской области С.В. Яхнюк рекомендовал администрациям районов области организовать обход и опрос членов личных под-

собных хозяйств с целью обновить сведения в похозяйственных книгах. Причем эта задача станет одним из важных шагов к проведению на территории Ленинградской области другого большого и нужного дела – Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года (ВСХП-2016).

По результатам ВСХП-2016 статистику получают максимально полные данные о положении дел на местах, а федеральная и региональная власть сможет оказать государственную поддержку хозяйствам населения и реализовать в населенных пунктах инфраструктурные проекты по строительству и ремонту дорог, электросетей, транспортных объектов, водо- и газопроводов и т.д.

Начальник отдела государственной статистики в г. Ломоносов  
Е.И. КУЛАГИНА

## Районный дневник

## Принцип «одного окна» внедряется в Ломоносовском районе

11 июня произошло долгожданное и, безусловно, приятное событие: для жителей Ломоносовского района открыт многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). Он расположен в городе Ломоносов, на Дворцовом проспекте, 57.

В торжественном открытии, ознаменованном, по традиции, перерезанием алой ленточки при входе, приняли участие вице-губернатор Ленинградской области – председатель комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Дмитрий Ялов, глава Ломоносовского муниципального района Герой России Дмитрий Полковников, глава администрации Ломоносовского муниципального района Алексей Кондрашов.

«Первый шаг сделан: центр открыт, теперь важно обеспечить качественное обслуживание граждан, – сказал Дмитрий Ялов. – Очень важно, что МФЦ оборудован терминалом обратной связи, с помощью которого, получив услугу, можно сразу же поставить оценку качества: насколько быстро и квалифицированно вас обслужили, вежлив ли и достаточно ли компетентен оператор.»

Алексей Кондрашов, отвечая на вопрос об особенностях организации МФЦ в Ломоносовском районе, подчеркнул, что много затруднений вызывает то, что административный центр района расположен на территории другого субъекта Российской Федерации – города Санкт-Петербурга. «Почти 8 месяцев ушло на поиск помещения, удовлетворяющего техническим требованиям; мы договаривались с представителями бизнеса и властями города Ломоносов. Решение было найдено. Важно, что центр удобно расположен с точки зрения транспортной доступности. Но, понимая, что жителям Копорского или Лопухинского поселений не так просто добраться до Ломоносова, мы уже думаем об открытии еще одной площадки в той части района.»

Создание сети многофункциональных центров осуществляет Государственное бюджетное учреждение Ленинградской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (ГБУ ЛО «МФЦ») в целях исполнения Указа Президента РФ № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления». Гостеприимным хозяином и главным экскурсоводом почетных гостей на открытии нового подразделения был и.о. директора ГБУ ЛО «МФЦ» Константин Бобин. Он рассказал о том, что сегодня центр предоставления услуг жителям

Ломоносовского района пока еще работает не на полную мощность. «Постепенно будет проходить обучение персонала и внедрения перечня муниципальных услуг, – сообщил руководитель. – Кроме того, до сентября планируется открыть на территории района более 30 удаленных рабочих мест – в основном, в поселковых библиотеках и административных зданиях, где жители смогут получить некоторые несложные услуги рядом со своим домом. Сейчас идет подбор и обучение персонала.»

МФЦ призван до минимума сократить время ожидания получения государственных и муниципальных услуг. При входе в центр есть стойка информации, где специалист проконсультирует о порядке обращения. Рядом – терминал, где выдаются талоны электронной очереди. Система электронной очереди централизована: руководство ГБУ ЛО «МФЦ» может в режиме реального времени отследить ситуацию в различных подразделениях.

«Сегодня 80% обращений составляют услуги Росреестра и Кадастровой палаты. Мы в первую очередь взяли их на себя, чтобы ликвидировать очереди в этих учреждениях», – продолжил Константин Бобин.



О расширении перечня услуг и о работе МФЦ Ленинградской области можно узнать на официальном сайте: [www.mfc47.ru](http://www.mfc47.ru). Дополнительную информацию можно получить по телефону консультационного центра: 8-800-301-47-47 (звонок бесплатный).

В новом центре должно радовать всё – от качества услуг до интерьера, который выполнен в стиле рекомендованного федерального бренд-бука «Мои документы». Ремонт в помещении выполнен с высоким

качеством, что обеспечивает комфорт как сотрудникам, так и посетителям МФЦ.

Филиал открыт для заявителей с понедельника по субботу, с 09:00 до 20:00, единственный выходной – воскресенье. Талоны электронной очереди на подачу документов в МФЦ перестают выдаваться час до закрытия центра, на получение – за полчаса до закрытия.

Текст и фото: Александр ГРУШИН



## Настоящие бриллианты

По доброй традиции начальник Ломоносовского районного отдела ЗАГС Наталья Сурина поздравляет семьи с радостными событиями – будь то рождение двойни или знаменательный юбилей. Недавние виновники торжества – две супружеские пары, отметившие бриллиантовые свадьбы. Наталья Юрьевна приехала к нашим ветеранам, чтобы высказать добрые пожелания и вручить подарки от комитета социальной защиты населения Ломоносовского района.



П.Ф. и А.М. Сурины

Петр Филиппович и Анна Митрофановна Сурины живут в Русско-Высоцком. Пожились они в невероятно далеком 1954 году. Оба были из многодетных крестьянских семей. Встретились в Омской области, куда переехал юный Петр вслед за старшей сестрой из Татарской АССР. Познакомились, как и большинство тогдашней молодежи, на танцах. Понравились друг другу, поженились. Работали в сельском хозяйстве

всю жизнь, в разных местах; Петр Филиппович был мастером на все руки, поэтому востребован был всегда, а Анна Митрофановна окончила курсы счетоводов, работала и секретарем, и кассиром. Оба они – ветераны труда. В семье родились две дочери, потом трое внуков и трое правнуков. В Русско-Высоцкое переехали 15 лет назад, к дочери.

Наталья Юрьевна просит ветеранов поделиться секретами и опытом их долгой супружеской жизни. «Какой там опыт, – смеется Петр Филиппович. – Просто любим друг друга». А Анна Митрофановна добавляет: «Уже и привычка, конечно, заботимся друг о друге. А важно – терпение, честность друг к другу».

\*\*\*

Вторая «бриллиантовая» пара – Александр Михайлович и Александра Николаевна Огурцовы – живет в Большой Ижоре в половине двухквартирного дома. Тщательно ухоженный садик, улыбочивые хозяева... Они, как и Сурины, – из крестьянских семей. Жили в Вологодской области, там и познакомились, конечно, тоже на танцах. Кстати, танцы любили и потом, ходили в местный клуб в Большой Ижоре. Александра Николаевна вспоминает о тяжелой жизни в тогдашних колхозах: семья с восьмью детьми, с одной коровой на всех, надо было сдать 40 кг мяса, 360 литров молока,

360 яиц. Не сдать – нельзя. Поэтому несли в колхоз, а сами голодали. Ели сырое зерно: пошелушат колоски в ладошках – и в рот. С собой с поля взять нельзя: если обнаружат в кармашке – значит вор, посадят лет на 10. В Большую Ижору переехали в 1954 году, после армейской службы мужа. Приехали к брату Александра Михайловича, который служил в Арсенале. Там же, в Арсенале, и проработал всю жизнь Александр Михайлович. Он и плотник, и столяр, строил все те двухквартирные дома, в каком и сами теперь живут. Жена работала в местном райпо. Детей своих не родилось. Но рядом живут племянники, если надо – всегда помогут.

Домик у них чистенький, ухоженный, такой же, как и огород. Выращивают на нескольких крошечных грядочках картошку, свеклу, зелень и обаятельно цветы. «Приходите за цветами, скоро распустятся! – приглашает хозяйка. – Раньше-то я продавала немножко, а теперь, слава Богу, Путин пенсию хорошую ветеранам дал, так нам хватает».

Теперь уже трудно ухаживать за огородиком, но привычка к труду помогает: «Я на палочку опираюсь, так и полю, сажаю», – делится Александра Николаевна. Оба они улыбочивые, спокойные. О том, что помогает им так долго быть вместе, говорят с юморком: «Да куда от нее денешься?» – улыбается Александр Михайлович. А Александра Николаевна вспоминает: «Красиво ухаживал, настойчивый был. В армии три года служил, в Москве, а я, дурочка, три года письма писала... А у меня и другие парни то были!» «Ладно тебе о парнях, ты о деле говори!» – ворчит муж на увлекшуюся воспоминаниями супругу. Да уж и так видно, что друг в дружке души не чают.

Как жили? Работали, конечно, гулять ходили на берег к заливу, в санатории ездил-



А.М. и А.Н. Огурцовы

ли, в турпоходы ходили, на танцы. В театры ездили, один раз в ресторане на Новый Год были. «Мне понравилось!» – вспоминает это приключение Александра Николаевна. А теперь? «Гуляем, лежим, таблетками занимаемся, в больницу ходим».

Удивительным спокойствием дышат обе пары: каким-то особенным, теплым миром, который так хочется впитать, вобрать в себя, как редкое драгоценное лекарство от всяческих невзгод и собственных нестроений. Недаром, ох, недаром такие пары называют «бриллиантовыми»! Они – носители самого настоящего, самого лучшего, что рождается между двумя людьми, о таком читаешь в чудесных сказках. А оно и в жизни бывает... Добро-го здоровья!

Надежда КИРДЕЕВА

## Действующие лица

# Разговор с губернатором

**Представьте себе: вам – 13-15 лет, и вам представилась возможность побеседовать с самым главным человеком в Ленинградской области – губернатором Александром Юрьевичем Дрозденко. Как в сказке про фею: у вас один шанс. О чем бы вы спросили? Поневоле задумаешься: а что же для меня действительно важно, что меня так волнует в этой жизни, что достойно такого вопроса?**

Тут получается своеобразный экзамен на зрелость: что интересует юного человека в окружающей его жизни, от чего болит душа, к чему стремится? И для губернатора это тоже, наверное, важно. Ведь это возможность увидеть окружающую жизнь глазами самого юного поколения, нашей смены.

Возможность задать вопрос губернатору представилась школьникам – участникам областного конкурса «Сила слова», недавно завершившегося в Ленинградской области. 21 мая в здании областного Правительства состоялась встреча участников конкурса с губернатором Александром Юрьевичем Дрозденко, на которой были подведены итоги конкурса.

Участие в этом молодежном конкурсе приняли 123 школьника. Среди них – ученики Ропшинской школы восьмиклассник Александр Краснобаев и ученик 10-а клас-



са Дмитрий Пашкин, девятиклассницы Анастасия Титенина из Кипенской школы и Дарья Бруева из Русско-Высоцкой.

Встреча в Доме Правительства открылась диалогом Александра Юрьевича Дрозденко с участниками конкурса. Это был незабываемый для ребят разговор о достижениях и дальнейших перспективах развития Ленинградской области.



Задавали вопросы и личного характера – о любимой книге и отношении к чтению вообще, о распорядке дня губернатора, об отношении к трудностям. И совсем не личные: о возможности получить рабочую профессию в Ленинградской области, о перспективах трудоустройства, о дорогах и транспорте и многом-многом другом. И губернатору приходилось отвечать

искренне, откровенно – ведь по-другому в этой аудитории никак нельзя.

Завершилось торжественное мероприятие снимком ребят с губернатором Ленинградской области – на память и как наказ, чтобы не отступили от своей мечты, от своего горячего юношеского желания улучшить мир вокруг.

Надежда КИР ДЕЕВА

## Лето – с радостью и пользой

**Не успели стихнуть трели последнего звонка, оповестившего о конце учебного года, а школы вновь наполнились весёлыми детскими голосами. 1 июня на базе школ Ломоносовского района открылось 16 летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей для 1349 девочек и мальчишек, из которых 405 ребят оказались в трудной жизненной ситуации. Многие из них уже не первый год отдыхают на базе родных школ, а будущие первоклассники с интересом осваивают школьное пространство.**

Размер платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за отдых и оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием, составляет 1400 рублей за смену. Стоимость питания в день на одного ребенка составляет 211 руб. 82 коп.

Смена только началась, но каждый день насыщен массой мероприятий. Например, на базе Ропшинской школы вожатые из 10-го педагогического класса уже провели «День знакомств», спортивные командные соревнования, в МОУ Русско-Высоцкая СОШ летний оздоровительный лагерь «Солнышко» открылся развлекательной программой «ключи от лета», где ребята отгадывали загадки, участвовали в конкурсах, танцевали, играли, рисовали, а закончился праздник массовым флеш-мобом. 2 июня для ребят МОУ Ропшинская СОШ состоялся концерт «Играем и поём», организованный коллективом музыкальной школы в д. Разбегаево. 3 июня для ребят

из лагеря «Родничок» Кипенской школы был устроен «День путешественника». Весь состав лагеря совершил путешествие в Дом Культуры д. Келози. Надежда Андреевна Хаттунен провела зажигательную эстафету в русско-народном стиле.

В ближайшие дни для участников детских лагерей запланированы мероприятия, посвященные Дню России, всероссийскому Олимпийскому Дню, в честь года литературы в России и многие другие. Работа в лагерях в самом разгаре, и всё интересное еще впереди.

План мероприятий по организации оздоровления, отдыха и занятости детей, подростков и молодежи летом 2015 был утвержден Постановлением администрации муниципального образования Ломоносовский муниципальный район от 30.03. 2015 года № 586 «О мерах по организации оздоровления, отдыха и занятости детей, подростков и молодежи летом 2015 года в му-



ниципальном образовании Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области».

Всего на организацию летней кампании в 2015 году из средств муниципального бюджета выделено 7044,9 тыс. руб.

Из областного бюджета на организацию летнего отдыха и оздоровления детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, выделено 2 987,662 тыс. руб. Приобретены 26 путевок для детей, находящихся в

трудной жизненной ситуации, в ФГБУ «Санаторий «Колчаново», 12 путевок для детей-инвалидов в загородные оздоровительные лагеря, а также 405 путевок в летние лагеря с дневным пребыванием детей.

Для ребят постарше в районе будут работать трудовые бригады и отряды, организованные совместно с центром занятости населения Ломоносовского района. В 2015 год планируется, что 283 подростка будут трудиться на территории Ломоносовского района. За свой труд ребята получат заработную плату от 5 тыс. руб.

Организация полноценного отдыха детей, профилактика правонарушений, приобщение к общественно-полезному труду и трудоустройство подростков и молодежи в свободное от учебы время являются приоритетными направлениями деятельности администрации Ломоносовского района.

Заместитель председателя комитета по образованию МО Ломоносовский муниципальный район М.И. ОРЛОВА



# К вашему сведению

## РОСПОТРЕБНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

### Консультации по защите прав потребителей

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области в Ломоносовском районе сообщает о возможности получения очных и телефонных консультаций в рамках реализации Проекта «Оказание бесплатных юридических помощи лицам старшего поколения и инвалидам, правовое просвещение населения по вопросам, возникающим в различных сферах жизнедеятельности (жилищно-коммунального хозяйства, долевого строительства, здравоохранения, финансовых, туристических и других услуг)».

Региональное отделение ООД «Объединение потребителей России» организует на территории Ленинградской области две «горячие линии»:

+7 911 2161757,  
+7 921 8567015,  
а также работу Информационно-консультационных пунктов по адресам:

г. Гатчина, ул. К. Маркса, д. 44а;  
г. Тихвин, 1-й мкрн, д. 42  
г. Выборг, ул. Рубежная, д. 18.  
По данным телефонам и адре-

сам Вы можете получить квалифицированные консультации, а также необходимую помощь в составлении претензий и ходатайств по вопросам защиты прав потребителей в рамках досудебного урегулирования споров с продавцом (исполнителем услуги).

**Начальник ТО Роспотребнадзора по Ленинградской области в Ломоносовском районе В.И. ГОЛОЦУКОВА**

## Невидимая опасность

25 мая в администрации состоялась заседание районной санитарно-противоэпидемической комиссии (СПЭК), в повестке дня которой стояли сразу два актуальных вопроса: «О мероприятиях по профилактике инфекций, передающихся клещами в Ломоносовском районе» и «О мероприятиях по профилактике ВИЧ-инфекции в Ломоносовском районе».

На комиссию были приглашены главы тех поселений, в которых ситуация с распространением ВИЧ-инфекции наиболее угрожающая – Ропшинского, Кипенского, Лагодовского, Виллозского и Русско-Высоцкого.

Начальник ТО Управления Роспотребнадзора по Ленинградской области в Ломоносовском районе Вера Ивановна Голоцукова докладывала по обеим этим темам. Она сообщила, что в Ленинградской области сложилась неустойчивая эпидемиологическая ситуация по клещевому вирусному энцефалиту (КВЭ) и другим инфекциям, передающимся клещами, в частности, иксодовому клещевому боррелиозу (ИКБ). Количество пострадавших от клещей в этом году на 30% превысило показатели прошлого года за аналогичный период. Это связано с тем, что на этот год приходится пик активности клещей, отмечающийся каждые три года. Особенно острожными надо быть с середины мая до середины июня, отказать от массовых мероприятий вблизи лесных массивов. Отмечаются два периода активности клещей – с середины мая до середины июня и с конца августа до середины сентября.

В Ломоносовском районе в прошлом году не было зарегистрировано случаев заболевания клещевым энцефалитом, хотя в области было зарегистрировано 19 случаев. А вот клещевым боррелиозом заболели 5

человек, что значительно (на 61%) превышает среднеобластной показатель.

Одним из важнейших направлений борьбы с клещевыми инфекциями является иммунизация населения. Но, хотя опасность заражения высока, охват профилактическими прививками в области остается низким и составляет всего 4,7% населения. В нашем районе в 2014 году прививки сделали 17,7% населения. Еще одним средством борьбы с клещами являются acaricidные обработки территории. В прошлом году в районе было обработано 11,8 га, в основном, в детских летних лагерях дневного пребывания. В этом году на 21 мая обработано 5,7 га, в том числе 4,2 га – на территории шести лагерей дневного пребывания.

В связи с этим В.И. Голоцукова внесла ряд предложений руководству района, поселений, главному врачу ГБУЗ ЛО «Ломоносовская МБ», а также рекомендаций садоводам, касающихся обработки территорий, прививок, информирования населения и прочих мер обеспечения безопасности от укусов клещей. Также был представлен анализ ситуации с ВИЧ-инфекцией в области и районе и предложен ряд мер по профилактике этой опасной инфекции.

**Надежда КИР ДЕЕВА**

## И дачников тоже вылечим

Дополнительно более полутора миллионов дачников и садоводов мигрируют в Ленинградскую область на летний период. Профильные ведомства региона организуют медицинскую помощь для них. Об этом сообщил председатель комитета по здравоохранению 47-го региона Сергей Вылегжанин на встрече с депутатами областного парламента.

«Многолетний анализ работы скорой медицинской помощи нашего региона показывает, что нагрузка на службу скорой помощи в летний период не нарастает, поскольку пропорционально уменьшается число вызовов к постоянным жителям Ленинградской области – они тоже уезжают в отпуск. У нас существует соглашение о том, что на лето Санкт-Петербург увеличивает на 30-50 км зону своего медицинского воздействия, также совместно с городом мы работаем по проекту санитарной авиации», – рассказал Сергей Вылегжанин. «Ежегодно мы закладываем средства на оказание помощи жителям других субъектов, поэтому вне зависимости от места прописки жителю оказывается помощь по действующей нормативно-правовой базе. Система же оказания линейной медицинской помощи в регионе работает в обычном режиме», – добавил чиновник.

Глава региона Александр Дрозденко поручил комитету по здравоохранению в течение недели представить график работы медиков на территориях отдыха населения: пляжах, лесных и парковых массивах. «Все эти места мы знаем, и их необходимо учитывать, чтобы там были организованы пункты дежурства фельдшеров», – сказал он.

*Справка.*

В Ленинградской области ежедневно работает 118 бригад скорой медицинской помощи. В среднем в год осуществляется 491 тыс. выездов для оказания скорой медицинской помощи. Из них 58 тыс. – к жителям других регионов, находящимся на территории Ленинградской области; основная масса таких выездов приходится на летний период, в сезон массового выезда в садоводства.

Для оказания первичной медицинской помощи садоводам комитетом по здравоохранению Санкт-Петербурга реализуется проект государственно-частного партнерства – амбулатория «Полис» частной медицинской компании, участвующей в реализации территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания медицинской помощи жителям Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

В 2013 году в садоводствах на территории области по проекту «Полис» работало 30 амбулаторий, в 2014 году 32 амбулатории, в 2015 году начали рабо-

ту 30 амбулаторий с осуществлением деятельности в рамках ОМС. В амбулаториях организован прием врача общей практики.

На данный момент в садоводствах действует уже 30 врачебных амбулаторий, расположенных в Волховском, Всеволожском, Выборгском, Гатчинском, Кировском, Киришском, Лужском, Ломоносовском и Тосненском районах Ленинградской области:

1. СHT «Дружное-3», СМ «Ново-Токсово»;
2. СHT «Кулаковское 1», СМ «Васкелово»;
3. СHT «Озерное», СHT «Пирит»;
4. СHT «№ 2 им. А.А. Кулакова»;
5. СHT «Защита», СМ «Ново-Токсово»;
6. СHT «Северное сияние 2», СМ «Васкелово»;
7. СHT «Авиатор», СМ «Новинка»;
8. СHT «Строитель», СМ «Антропшино»;
9. СHT «Азимут», СМ «Кобрино»;
10. СHT «Ломо», СМ «Чаща»;
11. СHT Василеостровец, СМ «Восход»;
12. СHT «Восход», Фрунзенского района;
13. СHT «Дружба», СМ «Грибное»;
14. СHT «Заречное», СМ «Славянка»;
15. СHT «Чайка», СМ «Келолово 2»;
16. СHT «Электрон», СМ «Родофинниково-Восточная сторона»;
17. СHT «Строитель», СМ «Родофинниково-Западная сторона»;
18. СМ «Рубеж»;
19. АНОС «Дивенская», южный массив;
20. СHT «ЭСТРИ», АСHT «Дивенская», северный массив;
21. СHT «Айсберг», СМ «Посадников остров»;
22. СHT «Озерное», Выборгский район;
23. СHT «Уют-2», СМ «Пупышево»;
24. СHT «Березка-3», СМ «Пупышево»;
25. СHT «Полимер», СМ «Пупышево»;
26. Союз СHT «Новая Ропша», МО Ропшинское сельское поселение;
27. СHT «Лебязье», СМ «Горьковский»;
28. СHT «Рябина», СМ «Рябово-Хотора»;
29. СHT «Песочный», СHT «Строитель»;
30. СHT «Ладога» Московского района.

**Пресс-служба  
губернатора и правительства Ленинградской области  
Альбина ИСМАИЛОВА**

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД СООБЩАЕТ

### 4 способа узнать о состоянии индивидуального лицевого счета

С 2013 года каждое застрахованное лицо может самостоятельно получить информацию о состоянии своего индивидуального лицевого счета.

Напомним, что на индивидуальном лицевом счете хранятся данные, необходимые для назначения и выплаты пенсии, а именно:

- суммы страховых взносов, начисленные и уплаченные работодателем за работника;
- данные о страховом стаже гражданина;
- информация о добровольных страховых взносах гражданина (если они были).

Номер индивидуального лицевого счета указан в страховом свидетельстве обязательного пенсионного страхования.

Получить данные из индивидуального лицевого счета можно следующими способами:

- путем получения выписки из индивидуального лицевого счета застрахованного лица на основании заявления, поданного в территориальное Управление ПФР.

Адреса и часы приема территориальных Управлений ПФР можно найти на странице Отделения ПФР, открытой на официальном сайте Пенсионного фонда РФ [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru), в разделе «Контакты адреса», в подразделе «Отделение – Структура Отделения»;

- путем получения выписки из индивидуального лицевого счета застрахованного лица на основании заявления, поданного в Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Санкт-Петербурге и Ленинградской области; адреса Многофункциональных центров можно найти на сайте [www.gu.spb.ru](http://www.gu.spb.ru).

А также в онлайн-режиме:

- через информационно-справочный портал «Государственные услуги» [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru);
- через «Личный кабинет застрахованного лица», размещенный на официальном сайте ПФР [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru) (доступен всем пользователям, прошедшим регистрацию на сайте «Государственные услуги»);
- через операциониста в уполномоченных филиалах ОАО «Сбербанк России».

При обращении в Управление ПФР, МФЦ и филиал ОАО «Сбербанка России» застрахованному лицу при себе необходимо иметь паспорт и страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования.

## Как уточнить свой страховой стаж?

Одним из основных условий для назначения пенсии является наличие определенного страхового стажа.

При обращении за пенсией стаж учитывается на основании информации, содержащейся на индивидуальном лицевом счете застрахованного лица.

Поэтому важно, чтобы на лицевом счете были отражены все сведения о работе и иные периоды, в том числе периоды прохождения военной службы, получения пособия по безработице и т.д.

Получить сведения о стаже, занесенные на индивидуальный лицевой счет, можно следующими способами:

- путем получения выписки из индивидуального лицевого счета застрахованного лица на основании заявления, поданного в территориальное Управление ПФР;
- путем получения выписки из индивидуального лицевого счета застрахованного лица на основании заявления, поданного в Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Санкт-

Петербурге и Ленинградской области; адреса Многофункциональных центров можно найти на сайте [www.gu.spb.ru](http://www.gu.spb.ru).

А также в онлайн-режиме:

- через информационно-справочный портал «Государственные услуги» [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru);
- через «Личный кабинет застрахованного лица», размещенный на официальном сайте ПФР [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru);
- через операциониста в уполномоченных филиалах ОАО «Сбербанк России».

При обращении в Управление ПФР, МФЦ и филиал ОАО «Сбербанка России» застрахованному лицу при себе необходимо иметь паспорт и страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования.

Для уточнения и дополнения сведений в индивидуальном лицевом счете, необходимо обратиться в Управление ПФР по месту регистрации с подлинниками документов о работе за данный период.

## ВОЗМОЖНО, МЕДИЦИНА – ВАШЕ ПРИЗВАНИЕ!

**С 1 ИЮНЯ 2015  
ГБУЗ ЛО «ЛОМОНОСОВСКАЯ МЕЖРАЙОННАЯ БОЛЬНИЦА»**  
проводит набор абитуриентов в ФИЛИАЛ  
**ОБЛАСТНОГО МЕДИЦИНСКОГО ТЕХНИКУМА  
ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ «СЕСТРИНСКОЕ ДЕЛО»**

Диплом государственного образца позволяет в дальнейшем  
работать по специальности  
**медицинская сестра или медицинский брат.**

В 2015 году принимаются выпускники 11 классов, либо  
имеющие начальное специальное образование (лицей, ПТУ),  
высшее по другим специальностям

СРОК ОБУЧЕНИЯ НА БАЗЕ 11 КЛАССОВ

2 года 10 месяцев

**Бесплатно!**

**Прием абитуриентов проводится без экзаменов.**

**Прием документов на обучение проводится с 01.06.2015 г  
в ГБУЗ ЛО «Ломоносовская МБ»**

**Главная медицинская сестра** Чардымова Е.Ф. 8-911-215-48-98  
**Оргметодотдел:** Воронова Светлана Александровна 423-07-29

Преподавание теоретических дисциплин будет проводиться лучшими  
врачами и медицинскими сестрами больницы в **обучающих  
аудиториях на базе Заводской врачебной амбулатории (д.  
Горбушки). Практические занятия будут проводиться на базе  
подразделений ГБУЗ ЛО «Ломоносовская МБ» (г. Ломоносов)**

**Обучение в медицинском техникуме это:**

ХОРОШАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧИТЬ ВСЕГДА ВОСТРЕБОВАННУЮ  
СПЕЦИАЛЬНОСТЬ В РАЙОНЕ ПРОЖИВАНИЯ;  
ОСТАТЬСЯ РАБОТАТЬ В УЧРЕЖДЕНИИ, В КОТОРОМ ПРОХОДИЛ  
ОБУЧЕНИЕ, И КОТОРОЕ СТАЛО ТЕБЕ РОДНЫМ И ЗНАКОМЫМ;  
СТАТЬ КОЛЛЕГОЙ ВРАЧЕЙ И МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР, КОТОРЫЕ ТЕБЯ  
ОБУЧАЛИ ПРОФЕССИИ

## Официально

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
ЛОМОНОСОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 22.04.2015

№ 762

**Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги по предоставлению информации о результатах сданных экзаменов, тестирования и иных вступительных испытаний, а также о зачислении в образовательные учреждения**

На основании Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Постановления Администрации муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области от 25.02.2013 № 182 «О порядке разработки и утверждения администрацией МО Ломоносовский муниципальный район административных регламентов предоставления муниципальных услуг», администрация муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области, **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить административный регламент по предоставлению муниципальной услуги по предоставлению информации о результатах сданных экзаменов, тестирования и иных вступительных испытаний, а также о зачислении в образовательные учреждения согласно приложению.

2. Комитету по образованию Ломоносовского района довести административный регламент по предоставлению муниципальной услуги по предоставлению информации о результатах сданных экзаменов, тестирования и иных вступительных испытаний, а также о зачислении в образовательные учреждения до сведения общеобразовательных учреждений Ломоносовского муниципального района.

3. Комитету по взаимодействию с органами местного самоуправления, территориями и организационной работе обеспечить внесение сведений о муниципальной услуге по предоставлению информации о результатах сданных экзаменов, тестирования и иных вступительных испытаний, а также о зачислении в образовательные учреждения в реестр услуг, предоставляемых администрацией муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Ломоносовский районный вестник», разместить на официальном сайте Ломоносовского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» [www.lomonosovlo.ru](http://www.lomonosovlo.ru) и Комитета по образованию в разделе «общее образование» [www.komitet.lmn.lokos.net](http://www.komitet.lmn.lokos.net).

5. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Логинову Н.В.

*Глава администрации А.О. КОНДРАШОВ*

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
ЛОМОНОСОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 05.06.2015

№ 971

**Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги по зачислению детей в общеобразовательные организации**

На основании Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Постановления Администрации муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области от 25.02.2013 № 182 «О порядке разработки и утверждения администрацией МО Ломоносовский муниципальный район административных регламентов предоставления муниципальных услуг», администрация муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области, **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить административный регламент по предоставлению муниципальной услуги по зачислению детей в общеобразовательные организации согласно приложению.

2. Комитету по образованию Ломоносовского района довести административный регламент по предоставлению муниципальной услуги по зачислению детей в общеобразовательные организации до сведения общеобразовательных учреждений Ломоносовского муниципального района.

3. Комитету по взаимодействию с органами местного самоуправления, территориями и организационной работе обеспечить внесение сведений о муниципальной услуге по зачислению детей в общеобразовательные организации в реестр муниципальных услуг.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Ломоносовский районный вестник», разместить на официальном сайте Ломоносовского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» [www.lomonosovlo.ru](http://www.lomonosovlo.ru) и Комитета по образованию в разделе «общее образование» [www.komitet.lmn.lokos.net](http://www.komitet.lmn.lokos.net).

5. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Логинову Н.В.

*Глава администрации А.О. КОНДРАШОВ*

## Горячая линия Комитета по образованию

**Комитет по образованию администрации МО Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области сообщает о создании «горячей линии» по вопросам выплат заработной платы работникам сферы образования.**

Режим работы «горячей линии»: с 9.00 до 16.00 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья по телефону 8(812)423-04-24.

Кроме этого, на странице «Электронной приемной» на официальном сайте [www.komitet.lmn.lokos.net](http://www.komitet.lmn.lokos.net) можно задать вопросы по данной теме.

### ПОПРАВКА

В пункте 1 решения территориальной избирательной комиссии от 21 мая 2015 года № 3/14, опубликованном в газете «Ломоносовский районный вестник» № 19 от 25 мая 2015 года допущена техническая ошибка в номере участковой избирательной комиссии. Пункт 1 указанного решения следует читать:

1. Назначить председателем участковой избирательной комиссии Жилгородковского избирательного участка № 654 Ершкову Анну Юрьевну, 31 июля 1977 года рождения, образование высшее профессиональное, работающей ведущим специалистом местной администрации МО Низинское сельское поселение, члена участковой избирательной комиссии избирательного участка № 654.

### ГОСТЕХНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

## Профилактический рейдовый осмотр «ЧАСТНИК»

**Согласно распоряжению начальника Управления от 08.06.2015 г. №94/15-р «О проведении мероприятия по контролю «Частник», в период с 8 июня по 8 июля 2015 г. инспекцией по Ломоносовскому району будут проводиться плановые мероприятия по проверке самоходных машин в процессе их эксплуатации.**

Данная операция по проверке техники на территории Ломоносовского района имеет целью:

- ✓ профилактические мероприятия по обеспечению соответствия технического состояния машин требованиям безопасности движения, техники безопасности и охраны окружающей среды и выявление нарушений норм и требований законодательства к техническому состоянию машин, правилам регистрации и своевременному прохождению государственного технического осмотра владельцами поднадзорной техники;

- ✓ проверку соответствия технического состояния машин требованиям безопасности, установленным стандартам, инструкциям по эксплуатации и другим нормативным документам;

- ✓ проверку наличия и соответствия регистрационных данных на технику, уточнение её численности и принадлежности;

- ✓ ведение работы по предупреждению и пресечению административных правонарушений, связанных с эксплуатацией самоходных машин.

Всем владельцам самоходных машин

во избежание осложнений вследствие обнаружения нарушений в части регистрационного учёта машин, допуска к управлению техникой и несвоевременного прохождения ежегодного планового государственного технического осмотра, следует с должным вниманием отнестись к предстоящему мероприятию.

Всю необходимую информацию вы можете узнать и получить как на официальном портале Администрации Ленинградской области ([www.lenobl.ru](http://www.lenobl.ru)), так и непосредственно в инспекции по Ломоносовскому району (адрес: г. Ломоносов, ул. Владимирская, 18, каб. 16; тел./факс 423-27-67; e-mail – [gtn.lomonosov@yandex.ru](mailto:gtn.lomonosov@yandex.ru))

По ходу проведения ежегодного государственного технического осмотра машин инспекцией также запланированы плановые и внеплановые (в т.ч. совместные) проверки техники частных владельцев Ломоносовского района Ленинградской области по данному направлению.

*Государственный инженер-инспектор  
И.Б. АРТЕМЬЕВ*

### ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

**ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ  
В ПРИМЕРНУЮ ФОРМУ ПЛАТЕЖНОГО  
ДОКУМЕНТА ДЛЯ ВНЕСЕНИЯ ПЛАТЫ  
ЗА СОДЕРЖАНИЕ И РЕМОНТ ЖИЛОГО  
ПОМЕЩЕНИЯ И ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ  
КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ**

С 09.06.2015 вступил в силу приказ Министра России от 29.12.2014 № 924/пр «Об утверждении примерной формы платежного документа для внесения платы за содержание и ремонт жилого помещения и предоставление коммунальных услуг и методических рекомендаций по ее заполнению».

Согласно приказу в квитанцию включены 2 новых раздела – «Расчет размера взноса на капитальный ремонт» и «Информация для внесения взноса на капитальный ремонт».

Кроме того, добавлена строка «Контактные данные органа государственного жилищного надзора субъекта РФ, номер телефона, часы приема».

**УТОЧНЕНЫ ПОЛНОМОЧИЯ  
РОСКОМНАДЗОРА**

Постановлением Правительства Российской Федерации от 22.05.2015г. № 490 «О внесении изменения в Положение о Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций» Роскомнадзор уполномочен осуществлять контроль за исполнением операторами связи закона о противодействии легализации преступных доходов и финансированию терроризма.

Подпункт 5.1.1.2.5 Положения постановления изложить в следующей редакции:

«5.1.1.2.5. за исполнением организациями федеральной почтовой связи и операторами связи, имеющими право самостоятельно оказывать услуги подвижной радиотелефонной связи, а также операторами связи, занимающими существенное положение в сети связи общего пользования, которые имеют право самостоятельно оказывать услуги связи по передаче данных и оказывают услуги связи на основании договоров с абонентами – физическими лицами, Федеральному закону «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» в части фиксации, хранения и представления информации об операциях, подлежащих обязательному контролю, а также за организацией и осуществлением ими внутреннего контроля».

Реализация полномочий, предусмотренных настоящим постановлением, осуществляется в пределах установленной Правительством Российской Федерации предельной численности работников Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, а также бюджетных ассигнований, предусмотренных Службе в федеральном бюджете на руководство и управление в сфере установленных функций.

**НОВОЕ В РАСПОРЯЖЕНИИ  
МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ**

С 25 мая 2015 года средствами материнского капитала можно оплатить первоначальный взнос на покупку (строительство) жилья.

Федеральным законом от 23.05.2015 №131-ФЗ внесены изменения в статьи 7 и 10 Федерального закона «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», касающиеся правил распоряжения средствами материнского (семейного) капитала и направления указанных средств на улучшение жилищных условий.

В настоящее время обладатель государственного сертификата на материнский (семейный) капитал может направить соответствующие средства не только на погашение основного долга и уплату процентов по кредиту (займу) на строительство или приобретение жилья, но и на уплату первоначального взноса.

**ПОЛОЖЕНИЯ СТАТЬИ 31.1  
ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА  
«О ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ  
ПРАВ НА НЕДВИЖИМОЕ ИМУЩЕСТВО  
И СДЕЛОК С НИМ» ПРИЗНАНЫ  
НЕ СООТВЕТСТВУЮЩИМИ  
КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ**

04.06.2015 Конституционным Судом Российской Федерации вынесено Постановление №13 «По делу о проверке конституционности положений статьи 31.1 Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». Данное постановление явилось результатом рассмотрения жалобы граждан В.А. Князик и П.Н. Пузырина.

Конституционный Суд РФ признал положения статьи 31.1 Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» не соответствующими Конституции РФ в той мере, в какой с учетом места в структуре Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» и по смыслу сложившейся правоприменительной практики эти положения не допускают выплату добросовестному приобретателю, от которого было истребовано жилое помещение, разовой компенсации за счет казны Российской Федерации – в случаях, когда по не зависящим от него причинам в соответствии со вступившим в законную силу решением суда о возмещении ему вреда, причиненного в результате утраты такого имущества, взыскание по исполнному документу в течение одного года со дня начала исчисления срока для предъявления этого документа к исполнению не производилось, – по мотиву отсутствия оснований для привлечения компетентного государственного органа к ответственности за незаконные действия (бездействие), связанные с производившейся им государственной регистрацией прав на указанное жилое помещение.

Следовательно, добросовестному приобретателю, от которого жилое помещение истребовано, но возмещение причиненного ему вреда не осуществлено по не зависящим от него причинам, может быть предоставлена разовая компенсация за счет казны Российской Федерации.

*Помощник прокурора  
Ломоносовского района Э.Н. ТАРАСОВА*

## Среда обитания

# Корабелы почистили берег

6 июня, в субботу после Всемирного дня окружающей среды и российского Дня эколога, которые отмечают 5 июня, активисты «Корабелки» провели генеральную уборку южного побережья Финского залива.

Студенты Санкт-Петербургского государственного морского технического университета (СПбГМТУ) приняли активное участие в экологической акции «Зеленые команды Соса-Солла Hellenic», прошедшей в Ломоносовском районе. Волонтеры Санкт-Петербургского государственного морского технического университета, школьники поселка Большая Ижора, представители местной администрации, члены экологической организации «Мусора.Больше.Нет» и сотрудники компании, организовавшей уборку, за два часа собрали 161 мешок твердых бытовых отходов, очистив от мусора часть побережья Финского залива. В мероприятии приняли участие около 200 человек.

Отметим, что в этом красивейшем месте нашего региона между поселками Большая Ижора и Лебяжье экологические акции проводились уже дважды в 2013 и 2014 годах. По итогам каждой уборки волонтеры собирали около восьми тонн мусора. В результате удалось не только очистить одно из самых загрязненных мест

побережья, но и показать позитивный пример ответственного отношения к окружающей среде отдыхающим на побережье людям, которые с радостью присоединялись к субботнику. В этот раз волонтеры вновь решили перед началом летнего сезона привести в порядок излюбленное место многих горожан.

Воспитательные результаты акции постепенно проявляются в том, что мусора на побережье становится все меньше. По итогам субботней уборки на переработку и утилизацию будет отправлено около 4 тонн. Важно подчеркнуть, что волонтеры проводили раздельный сбор мусора, сортируя стекло, пластик и железо в разные пакеты.

В этом году акции «Зеленые команды» исполняется 12 лет. Каждый год по всей России к проекту присоединяются сотни волонтеров, неравнодушных к экологической обстановке в родных краях. В уборках принимают участие как сотрудники Компании и их семьи, так и представители администраций городов, студенты, экологические организации и мест-



ные жители. С 2004 года более 47 тысяч человек приняли участие в уборке и озеленении городов России под флагом «Зеленых Команд». Общими усилиями было собрано более 1130 тонн мусора, часть из которого была отправлена на вторичную переработку.

Всего в Северо-Западном регионе проект охватит пять городов: Санкт-Петербург с областью, Петрозаводск, Великий Новгород, Вологду и Псков.

Для Санкт-Петербургского государственного морского технического университета это уже

далеко не первый практический опыт заботы об экологии. В университете плодотворно действует экологическая группа (более 50 человек), целью которой является участие в мероприятиях, направленных на защиту окружающей среды. Руководитель группы Алексей Бобров выступил координатором студенческого отряда волонтеров на субботнем мероприятии.

Организаторы акции позаботились о транспортной доставке, экипировке инвентаря и питании участников уборки. Детей

младшего возраста занимали аниматоры, нарядившиеся веселыми пиратами. Перекусив и отдохнув после работы, волонтеры с удовольствием и охотой развлекались в рамках спортивной конкурсной программы, получая награды и призы. Субботний выезд стал сочетанием полезного с приятным, оставив в сердцах участников исключительно позитивные впечатления.

**Александр БУТЕНИН,**  
помощник ректора СПбГМТУ  
по связям с общественностью

«ЛЕНОБЛЛЕС» ОБРАЩАЕТСЯ К ЖИТЕЛЯМ И ГОСТЯМ ЛОМОНОСОВСКОГО РАЙОНА

## Памятка о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности в лесах

Комитет по природным ресурсам Ленинградской области информирует о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности при посещении лесов.

**Уважаемые граждане!  
Берегите лес от пожара!**

Главным источником лесных пожаров является человек. Основная причина возникновения лесных пожаров – неосторожное обращение с огнем. Люди, находясь в лесу, часто проявляют халатность: забывают погасить окурки или спичку; ленятся как следует затушить костер. Пусть даже все это делается без какого-либо умысла, но приводит к тяжелым последствиям, которые дают повод рассматривать эти действия как уголовное преступление.

Не нужно больших усилий, чтобы не допустить возникновения лесного пожара; требуется культура поведения человека в лесу. Воспитывайте эту культуру в себе и в своих детях. Пропагандируйте ее среди ваших родственников, друзей и коллег.

Помните, что за нарушение Правил пожарной безопасности в лесах предусмотрена административная и уголовная ответственность.

**В случае обнаружения огня или задымления в лесу, просим Вас незамедлительно сообщить по следующим телефонам:**

- ✓ Единый федеральный телефон прямой линии лесной охраны: 8-800-100-94-00;
- ✓ Единый телефон регионального пункта диспетчерского управления ЛОГКУ «Ленобллес»: 90-89-111;
- ✓ Ломоносовское лесничество (филиал ЛОГКУ «Ленобллес»): 8-921-400-15-07

